

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.328

Segovia.—Lunes 16 de Octubre de 1935

Correspondencia: Apartado número 11

VIDA INTERNACIONAL

La unión interparlamentaria

Por JUAN DE ROCA

En plena crisis ministerial, determinada precisamente por un abuso del parlamentarismo, ya que los socialistas y sus cominchos en lugar de ver en ellas un instrumento democrático de la soberanía nacional pretendían transformar las Cortes Constituyentes en órgano de predominio autocrático, se ha desarrollado la XXIX Conferencia de la Unión, que celebró sus sesiones del 4 al 11 de los corrientes en el palacio del antiguo Senado.

De los 400 delegados inscritos, poco más de un centenar aprovechó la hospitalidad que con la acostumbrada largueza el Gobierno español dispensó a sus huéspedes, entre los que prevalecieron los representantes de los pequeños países: Rumania, Turquía, Bulgaria, Egipto, etc.; de 23 inscritos, Inglaterra no envió más que dos delegados. De las Repúblicas hispanoamericanas solamente Méjico envió una delegación que llegó a Madrid en vísperas de la clausura de la Conferencia, las demás se hicieron representar por sus ministros en Madrid.

Solamente los socialistas franceses y belgas, mentores de sus compañeros españoles, aparecieron bastante numerosos, seguramente para disfrutar de las conquistas realizadas por el socialismo en este último rincón de su preponderancia y para alentarle hacia nuevas conquistas.

La suerte no lo había dispuesto así y al abrir la Conferencia el presidente Besteiro, sentiría seguramente la vergüenza de la inútil felenia cometida en la última sesión de las Cortes, motivo fundamental y decisivo de su disolución, que priva a los socialistas españoles—quizás para siempre—del Poder, del que tanto han alardeado y abusado.

Cuando se hizo público el Decreto en el cual el jefe del Estado admitía sencillamente la dimisión del Gobierno Lerroux y disolvía las Cortes, dando un mentis palmario a la interposición capciosa y arbitraria brotada en la cabeza del gran Judas, y sostenida por su compañero Largo Caballero, que de genial estuquista y mediano gobernante se sintió repentinamente transformado en exégeta de la Constitución, el presidente Besteiro comprendió que le faltaba autoridad para presidir una Asamblea de parlamentarios de verdad y al amparo de un cómodo resfriado político, dejó que la reunión fuera presidida por el brillante defensor del capitán Sánchez y diputado por Guadalajara, Serrano Batanero.

Este final remataba el poco brillante éxito de la reunión de Madrid, en la que el diputado socialista francés Renaud, especialista en escándalos, perdió todo su brío y a pesar de los consuelos que le ofrecía el hermano Fabra Ribas se limitó a un discurso de pura fórmula en el que, sin embargo—quizás sin quererlo—dirigió duras críticas al compañero Largo Caballero, acusándole de contribuir con su menoscabo a las instalaciones democráticas y parlamentarias al triunfo del fascismo.

De todas las discusiones y deliberaciones de la Conferencia—que los burocratas cuya existencia depende de la continuación de ésta, procuran siempre aplazar—no ha salido nada nuevo; todo ha sido una procesión de palabras alrededor de algunos lugares comunes, aplausos de circunstancias, cumplidos y mentiras convencionales de diplomáticos.

Un parlamentario suizo, bastante desconocido, aun en su tierra, ha aprovechado de la prudencial distancia para arremeter desde España contra la Alemania de Hitler y ha tenido que sentirse llamar al orden por un compañero mucho más sensato de Dinamarca, el cual ha recordado que para una obra internacional, lo más

elemental es que cada país se abstenga de intervenir en los asuntos interiores de otros.

Parece mentira que grandes parlamentarios como pretenden ser los que aspiran a salvar a la humanidad tengan necesidad de que se les recuerde todavía un principio tan sencillo, que España por su evolución histórica ha formulado desde siglos, es decir desde que los afanes de sus reyes de inmiscuirse en los asuntos de Flandes y de Italia los llevó al borde del abismo.

El problema de la organización interior del Estado que fué ya el gran caballo de batalla de Renaud sirvió también a su émulo belga Pierard para presentar una enmienda en la que se considera como contraria al parlamentarismo la existencia de un sólo partido totalitario, enmienda que ha sido aprobada.

Claro que el texto de dicha enmienda, de la que se hizo eco el periódico de los socialistas locales para aliviar en algo el fiero dolor de la derrota parlamentaria, es tan ambiguo que podía haber sido aprobado hasta por los mismos diputados «nizis» contra los que iba dirigido.

Es decir que en realidad, no servirá más que para alimentar nuevas discusiones en futuras reuniones, pero mientras tanto sus autores, los diputados socialistas franceses y belgas podrán presentarlo a sus electores como un gran triunfo que justifica el viaje y los gastos y ulteriores sacrificios.

A fuerza de estos grandes triunfos, el socialismo ha conducido el mundo a la guerra y a la ruina: es solamente ahora que los pueblos se van dando cuenta de la inanidad de la predicación socialista, la que sirve únicamente para que unos aprovechados conduzcan una vida posiblemente burguesa.

(De la Agencia Internacional Arco.)

EN TURÉGANO

Próxima inauguración del Centro de higiene rural

El próximo jueves, día 19, será inaugurado en Turégano el Centro de Higiene Rural, dependiente de la Inspección de Sanidad de Segovia y bajo la dirección del doctor Castellanos.

El Centro citado es de nueva creación y se destinará a las consultas de niños, partos, tuberculosis, sífilis, etcétera. Con él se lleva la sanidad moderna al ambiente rural.

INSTANTANEA POLITICA

LA ALIANZA

Hemos roto—decía Prieto en la sesión últimamente celebrada—todos nuestros compromisos con los partidos republicanos. La alusión no fué correspondida como era procedente. Significaban aquellas palabras la cancelación de todos los compromisos adquiridos durante la época conspiradora y formalizados en el Pacto de San Sebastián, compromisos que fueron ratificados por el señor Azaña en el Frontón en aquella memorable cena fría, en la cual quedó evidenciado el fracaso rotundo de la Firpe.

No obstante esta singular, clara y terminante manifestación, el señor Domingo siguió pensando que sin los socialistas, su partido no debía aceptar ninguna colaboración. Piensa el antiguo ministro de Agricultura que su partido es vificador por la sabia socialista y todo su empeño fué convertirle en su sombra o en parásito que vivía de la benevolencia del partido obrero.

Ningún compromiso más con los

republicanos, decía el señor Prieto. Somos de ahora en adelante libres para organizar nuestras fuerzas y pelear solos. Pero la realidad es muy otra. El Comité ejecutivo del partido socialista, dúctil, flexible, atemperado siempre a las circunstancias, deja a sus organizaciones provinciales la facultad de aliarse con sus simpatizantes, Acción Republicana y Radical Socialista independiente, siempre, claro está, que las circunstancias así lo aconsejen. Es decir: que allí donde los socialistas no tengan apenas votos, se aliarán con los de acción y los macedonistas, que no tienen votos en ninguna parte. Pero allí donde los socialistas sean potentes, capaces de lograr algunas actas, allí van solitos, sin alianzas, que supondría regalar actas. El juego es siempre de ganar.

¿Pero no habíamos quedado en que el partido obrero socialista español se enfrentaba sólo con los partidos burgueses en la gran batalla de la lucha de clases y la dictadura del proletariado? No se comprende esta alianza. El señor Azaña pronunció en las Cortes un discurso en el cual calificaba de tonto al que pensara en una dictadura, y precisamente en el mismo escudo, en el banco azul, escuchaba esta perorata el señor Largo Caballero, que no una, sino varias veces ha señalado la dictadura como ideal de su vida pública. Pese a estas contradicciones se unen en la lucha electoral el que calificaba de tonto y el que calificaba de ideal. Todo se olvida, y por lo que vemos con una rapidez que gana a la velocidad del tiempo.

ALVAREZ DE LEÓN

Brillante conferencia de don Alberto Camba en Santa María de Nieva

Santa María de Nieva, 16.—Ayer pronunció su anunciada conferencia en Santa María de Nieva el brillante publicista don Alberto Camba, distinguido colaborador de EL ADELANTADO DE SEGOVIA. El acto había despertado gran expectación, acudiendo mucho público, aun de pueblos inmediatos, para escuchar al conferenciante que iba a tratar, con la maestría y brillantez acostumbrada, de un importante tema de indiscutible actualidad política. El hermoso salón de actos del Casino de Santa María de Nieva presentaba un brillante aspecto, figurando en el público muchas señoras. También se notó la presencia de muchísimos obreros.

La presencia del señor Camba en la tribuna fué acogida con una gran ovación.

La conferencia

En breves y elocuentes palabras hizo la presentación del conferenciante don Bruno Fraile, quien puso de relieve la indiscutible personalidad del señor Camba y los grandes éxitos logrados con su campaña de orientación ciudadana, de la que tan necesitada están los pueblos en la ocasión presente. Tiene también palabras de fervoroso elogio para el señor Camba como periodista y termina significando su gratitud al señor Camba por haber acudido a Santa María de Nieva a celebrar uno de estos actos ciudadanos. (Muchos aplausos.)

El señor Camba

Comienza con un párrafo brillante saludando a la villa de Santa María de Nieva, de la que hace un elogio fervoroso. El público aplaude estos párrafos y ya, iniciado el éxito, es interrumpido el señor Camba con grandes ovaciones en los puntos culminantes de su discurso. Con fácil y brillante palabra, con serenidad, huyendo de los latiguillos de mitin, el distinguido conferenciante iba exponiendo sus teorías que el público recogía con inaudita complacencia. En la imposibilidad de dar un amplio extracto del importante discurso del señor Camba, vamos a limitarnos a recoger los puntos esenciales de la disertación.

Estudia las causas que motivaron el advenimiento de la República señalando, entre otras, la torpe orientación de los monárquicos.

Afirma que es necesario cultivar la opinión pública porque ha llegado el momento de que los que quieren algo del pueblo lleguen hasta él para desarrollar sus programas.

El momento actual se caracteriza por una gran crisis de la ciudadanía. Es enorme la desorientación de la opinión pública española. Por eso son absolutamente indispensables estas campañas ciudadanas que tratan de salvar aquellos principios morales tan atacados por esos falsos apóstoles que han llegado a entronizar la moral de la sobrevida.

Afirma que las perturbaciones de la paz pública son el triste resultado de aquellas campañas de propaganda electoral en las que se prometa el paraíso. El pueblo, desilusionado por tantas promesas fallidas, ha iniciado una era de agitación. Pero ya el pueblo se va desengañando de sus falsos redentores, porque ve que en los momentos de peligro, cuando hay que enfrentarse con los fusiles de la fuerza pública, los dirigentes desaparecen y se esconden, mientras el pueblo engañado por ellos, corre hacia la muerte.

Hace el señor Camba un fervoroso elogio de la Guardia civil, pero dice que no se debe fiar sólo en ella para encauzar el momento presente. Es necesario una intensa actuación ciuda-

dana para pacificación de los espíritus. El camino a seguir es rectificar todos los sectarismos.

Termina el señor Camba diciendo que él, si tuviese influencia sobre los que han de ser representantes del pueblo, les ofrecería este programa para lograr la salvación de nuestra patria:

Mantenimiento a ultranza de la unidad nacional.

Enaltecimiento del principio de autoridad.

Dignificación del concepto de la libertad y dosificación de su disfrute.

Fomento del sentimiento religioso para llegar a un Concordato.

Veneración y culto a la familia.

Antilacerismo de la enseñanza.

Defensa del derecho de propiedad en el sentido de función social.

Propugnación de un régimen de propiedad de la tierra sin influencias sectarias, que enfrente los desbordamientos pasionales por consecuencia del engaño de que han sido víctimas las gentes del campo durante la última etapa parlamentaria.

Política económica de moderación de gastos públicos.

Tratados con otros países que favorezcan e intensifiquen la vida de la industria y el comercio nacional.

Exaltación de los valores espirituales del país, así como propagación de las tradiciones religiosas y artísticas.

Pacificación de la vida española.

Al terminar el señor Camba su brillante disertación fué clamorosamente ovacionado, recibiendo después muchas felicitaciones.

—Terminada la conferencia, el señor Camba, que llegó a Santa María de Nieva acompañado de su distinguida familia, salió con dirección a Segovia, tributándosele una despedida muy cordial.

EL TRIBUNAL DE GARANTÍAS

Va a ser instalado en un edificio que para ese fin adquirirá el Estado

Madrid, 16.—El subsecretario de la Presidencia, señor Torres Campañá, ha manifestado que se había acordado adquirir un edificio para el Tribunal de Garantías Constitucionales, y que la adquisición se efectuará según concurso que se publicará dentro de pocos días en la «Gaceta».

DEL GOBIERNO CIVIL

De Zarzuela del Monte se pide auxilio económico al gobernador

Nuestra primera autoridad civil manifestó esta mañana a nuestro compañero que le había visitado una comisión de Zarzuela del Monte, formada por el secretario y dos concejales de aquel Ayuntamiento, para indicarle que en el citado pueblo hay, desde hace dos meses, un grupo de obreros parados que no tienen que comer. Ante tan angustiosa situación y careciendo el Ayuntamiento de posibilidades económicas, han acudido a mí para buscar una fórmula de arreglo.

He contestado—sigue diciendo el gobernador—que me exponga este asunto por escrito para yo buscar rápidamente la solución y contestar en la misma forma.

Cooperativa de Cantimpalos

Compra carne de cerdo a 43 pesetas los once kilos y medio.

Lo del día

Los labradores tienen la palabra

Descaradamente se está cotizando el trigo por bajo del precio de tasa en todas las provincias. Se intentó poner remedio al abuso, sin lograrlo, por los gobernadores civiles con unas circulares dignas de todo elogio, en las que ordenaban tomar las disposiciones oportunas para que las operaciones de aquel cereal estuvieran regidas por una ley de la dictadura, ley que no ha sido posible a ningún Gobierno derogar, porque de haberse decretado la libertad de contratación en las anormales circunstancias que el mercado triguero registra desde 1928, hubiera sobrevenido un impresionante derrumbamiento de las cotizaciones.

Existen disposiciones, pues, que se hallan vigentes en la «Gaceta» y existen leyes y regulación de la tasa del trigo, pero en la práctica del comercio de ese cereal están en desuso, sin que puedan recobrar su vigencia.

¿Qué poderes no se habrían removido para sancionar a un patrono agrícola que a la hora de abonar el jornal a un obrero a su servicio hubiera soslayado el cumplimiento de las bases estipuladas! En estos tiempos que se llaman de máxima justicia, máxima democracia e igualdad suma, se remueven los jurados mixtos, los organismos superiores e incluso el mismo ministerio del Trabajo (y ello nos parece plausible) para hacer valer los derechos de ese obrero. Si se trata de hacer valer los que están reconocidos en la ley de tasas, y afectan a DIEZ MILLONES de labradores, no hay quien los defienda. Millares de Juntas locales reguladoras del mercado triguero y 49 provinciales, 49 gobernadores y todo un Gobierno, tienen en el mayor desamparo a esa masa gigantesca de ciudadanos, contra los que se cumplen infinidad de leyes antieconómicas, mientras es burlada la que podría aliviar algún tanto su situación.

Don Marcelino Domingo, el ex ministro de Agricultura radical socialista, que fué para esa riqueza lo que un peñísco a los campos en sazón, en los últimos días de su vida ministerial se avino a elaborar un proyecto de revaloración del trigo de acuerdo con las sugerencias del Comité organizador de la célebre Asamblea suspendida y de la minoría agraria en las Cortes.

Pero nada hizo ni quiso hacer, ni nada se pudo esperar de tal ministro, pues no era de fiar el hombre que planeó la sustitución de la enseñanza y por irrealizable se le endosó a otro compañero de Gabinete, previo cambio de cartera; ni como inspirador de la Reforma agraria, que no ha pasado de ser un desatino y, como tal, un grave problema para los Gobiernos que se han sucedido y sucedan al actual; ni como autor de las importaciones de trigo que decretó horas después de declarar solemnemente que no entraría en España ni un solo grano del cereal rey "porque España no lo necesitaba".

Avino el Gobierno Lerroux, que apenas vivió para defenderse contra las asechanzas de sus enemigos y, por último, el que preside el señor Martínez Barrios, del que no hay que esperar nada respecto de ordenación del mercado triguero y revalorización de los productos de la tierra, por ser su misión única la de presidir las elecciones. Y sin Parlamento además, ahí quedan los labradores entregados a su propia suerte.

Una vez más paga ese sector los vidrios rotos del desbarajuste político. Conviene que los labradores consideren si no ha llegado el momento de actuar con la decisión que requiere su situación económica y su postergación en la resolución de problemas nacionales. Las elecciones legislativas se ofrecen al agricultor como la salvación de la riqueza que representa y no creemos que pierda tan preciosa ocasión de llevar al Parlamento un nutrido contingente de diputados que, como la minoría agraria, luche denodadamente contra los grupos que quieren hacer del campo el conejillo de indias de sus más disparatadas reformas.

El labrador tiene la palabra.

CONFERENCIA DE GIL ROBLES

En España—dice—no hay otra táctica a seguir que formar el frente antimarxista, extendiéndole hasta donde se pueda

Deberá llamarse a todas las puertas antirrevolucionarias y económicas que quieran sumarse a la cruzada

Madrid, 16 (11 m.).—A las once de la mañana de ayer se celebró en el Monumental Cinema la anunciada conferencia a cargo de don José María Gil Robles sobre el tema «La Confederación Española de Derechas Autónomas ante la nueva situación política».

Desde mucho antes de esa hora estuvo cerrado el local por encontrarse lleno, quedando gran número de personas junto a las puertas.

Entre los asistentes figuraban los señores Goicoechea y Pemán, que fueron ovacionados, y los señores Martín Álvarez, vocal de Garantías; Pérez Laborda, Montes, gerente de Acción Popular, marqués de Valdeiglesias, conde de San Esteban de Ronongo, y diputado agrario señor Royo Villanova, que fué objeto de una gran ovación.

Al llegar el señor Gil Robles se sucedieron las ovaciones, con el público puesto en pie, agitando los pañuelos casi todos los concurrentes.

En el escenario se había colocado un aparato de radio, para transmitir el discurso al local de Acción Popular, de la calle de Alfonso XI, que se encontraba igualmente lleno de público.

El señor Gil Robles dijo al comenzar su discurso que deseaba que tuviese más carácter de vistazo al pasado y al porvenir, que de acto de propaganda, por considerar que en estos momentos interesa que las derechas se concentran en sí mismas.

Recorre la situación política de España a partir del año 31 y dice que en él se encontró a España totalmente desecha y los que se lanzaron a la propaganda de los principios que sustentaba la Acción Popular se habían encontrado con que con la monarquía se había hundido todo lo que representaba el derecho español y que las izquierdas se habían infiltrado en todos los organismos oficiales. En estas circunstancias—agrega—Acción Popular no pensó en hacer un alcázar, lo que no podía, sino que dedicó sus esfuerzos a recoger los materiales que aun quedaban para construir una choza en la que ocupase lugar destacado la cruz cristiana.

Habíamos de frenar—continúa el señor Gil Robles—la revolución en el Parlamento, y habíamos de conmovér a la opinión, después, y habíamos de dar sentido a las derechas.

Los diputados, dice, no pensamos en convencer a las Cortes; lo que queríamos era quebrantar al Gobierno y este es nuestro orgullo. Hemos venido en el pesimismo y España ha tenido en el Parlamento voces modestas, pero constantes.

Las derechas fuimos a la conquista de la opinión afrontando las violencias.

También precisaba dar ciudadanía a las derechas y era difícil predicar la legalidad y preparar a las derechas de la violencia; a las derechas cuando éstas se las hacía objeto de persecución. Dimos a la revolución la batalla dentro de la ley y la revolución tuvo que salirse de ella.

Frente a los pesimismo y derrotismo hemos seguido el criterio posible de ir transformando poco a poco

DR. CASTAÑÓN ALBERTOS
MEDICO DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Profesor del Instituto antituberculoso de las Peñuelas (Madrid)
EX RESIDENTE DEL SANATORIO LAGO (TABLADA)
CONSULTA DE ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON
DIAS DE CONSULTA LOS JUEVES DE TRES A CINCO EN EL
HOTEL COMERCIO

Muebles GONZALEZ CALVO Fabricación propia
(SESSÉ)
VENTA DIRECTA AL PUBLICO SIN INTERMEDIARIOS
Armarios luna, 70 ptas.
FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO (JUNTO A LA ZAPATERIA «LOS CHICOS»)
JUAN BRAVO, 36 SEGOVIA

Carnet amarillo es una película magistralmente hecha de ambiente ruso, hablada en español, por Dobles.

a España y siempre aconsejando la legalidad, y el resultado ha sido que el Gobierno Azaña no cayó con los tiros en la calle, sino con las papeletas electorales del 13 de Septiembre, y aunque la C.E.D.A. no tuviera otra ejecutoria nadie podría arrebatársela la gloria de hundir la situación que representaba el Gobierno Azaña.

Agrega el señor Gil Robles que no toda la labor la ha hecho Acción Popular, pues otras muchas organizaciones han contribuido a ella.

Se refiere a los que hablan de exotismos políticos, y dice que no es necesario acudir a pantésmos ni fetichismos ni tampoco a grandezas de un imperio romano, pues, basta la Religión y la patria. (Grandes aplausos.)

Encontramos, dice, una revolución arrolladora y ahora la vemos arrollada.

Dice que durante los dos últimos años en todos los que han trabajado en el resurgir de las derechas ha habido solamente espíritu de apostolado y proselitismo, pero ahora pudieran surgir otros sentimientos.

Afirma que no sabe si el Gobierno actual será el que haga las elecciones, pero lo que se asegura es que las elecciones se celebrarán.

Nosotros somos ajenos a aquel Gobierno de la noche del sábado en que en torno al lecho del señor Lerroux, danzaban espectros y cuya escena tenía el carácter de atraco al Poder en allanamiento de morada, nocturnidad y alevosía. (Aplausos.)

Pasó a ocuparse de la unión de derechas. Recuerda que en una ocasión dijo en un acto público, que la unión de derechas sería una realidad y ahora se ha confirmado.

Se refiere a la minoría agraria la cual—dice—no es un partido, sino un conglomerado de derechas que estuvo firme en los momentos del combate y tiene que estarlo ahora en el momento del acoplamiento de candidaturas. (Se aplaudió con entusiasmo a los diputados agrarios presentes.)

Considera que en España no hay otra táctica a seguir que formar un frente antimarxista, extendiéndole hasta donde se pueda, debiendo llamarse a todas las puertas contrarrevolucionarias y económicas que quieran sumarse a la cruzada. (Una voz del público dice: También contra Maciá.) Gil Robles contesta.

Yo fijo el ataque en el socialismo porque al atacarle combato a todos los que con él han tenido contacto y además porque si no hubiese sido por los socialistas el Estatuto no se hubiera podido aprobar. Además los socialistas son los beneficiarios del famoso pacto de San Sebastián.

Deseo que con los votos del pueblo español se revaloricen grandes figuras políticas de España y una amnistía

tan grande como la que se usó con los que se encontraban en el presidio de Cartagena.

Tenemos que buscar el frente en las masas neutras, que éstas son las que dan el triunfo.

La única fuerza con organización es la nuestra, pero nuestro triunfo tengo el deber de ofrendarlo a los demás, que siendo de derechas, son hermanos nuestros. Lo que no se puede consentir es que con nuestro esfuerzo y nuestros votos triunfen los emboscados de la política. Hay, en este mismo local personas a las que con el mayor gusto cederé los votos de Acción Popular. (El público en pie tributa una gran ovación a don Antonio Goicoechea.)

Las próximas elecciones no serán completamente sinceras, pero aun así y todo los núcleos de derechas serán suficientes para no llevar al Parlamento menos de 120 a 130 diputados. (Una voz: ¡Muchos más, muchos más!)

Gil Robles responde: Eso dependerá de vosotros.

Yo no colocaré a las derechas en una vía muerta. Nosotros no tendremos prisa, aunque muchos estarán dispuestos a las primeras colaboraciones que se brinden, pero yo no me dejaré seducir por voces, de sirena ante el señuelo de alguna cartera. No vamos a perder nuestros propósitos generosos y totales por esas prebendas, pues nuestra generación se ha encomendado el hacer un Estado nuevo en una España limpia de masones y judeizantes.

Sofad todos conmigo en una España fuerte y en una política de justicia social, impuesta con decisión a los de arriba y a los de abajo y con un Estado fuerte para encauzar las energías nacionales para el logro de los intereses colectivos. Y para ello no necesitamos el Poder en contubernio con nadie, sino que debemos pedir el Poder íntegro.

El Parlamento se somete o cuando llegue el momento desaparecerá y la democracia la haremos desde el Poder.

Vamos a luchar todos y no queremos una mayoría que nos mantenga en el banco azul sin decoro.

Nuestra misión es liquidar la revolución. Yo deseo que este entusiasmo que demostráis se traduzca en hechos, prestando cada uno lo que pueda, la palabra, la pluma o el dinero, que nosotros tomaremos buena cuenta de los que no quieran ayudar a las derechas y también hemos de hacer las listas negras de los malos patriotas.

Ante las exclamaciones del público «que siga, que siga», termina el señor Gil Robles su discurso diciendo, no es hora de hablar, sino de hacer más, no importándonos que a la hora del triunfo vengan a compartirlo con nosotros quienes vengan con buena voluntad.

Gran ovación. «A la salida se registraron lijeros incidentes practicándose tres detenciones por negarse algunos individuos a circular ante el requerimiento de la fuerza.

Se puede calcular en 5.000 los asistentes al acto.—MENCHETA.

acuerdos de sus organizaciones. La de los ministros está señalada en la constitución del propio Ministerio: aconsejar y practicar la unión de los republicanos frente a los enemigos de la República.

Este Gobierno vivirá hasta que se hagan las elecciones

—Si esas exigencias llegasen a hacer imposible la vida del actual Gobierno, según está ahora constituido, ni aun siquiera durante el breve tiempo que ha de mediar desde hoy hasta que se efectúen las elecciones, sería conveniente formar un Gobierno total y genuinamente radical, visto que resultaron infructuosas cuantas tentativas de avenencias se hicieron para que los distintos partidos tengan en el Poder suficiente representación y posible fiscalización e intervención en la contienda electoral?

—Este Gobierno vivirá hasta que se realicen las elecciones. Es un imposible moral sustituirlo, y no se le sustituirá.

La coalición republicana

Ante la indiscutible conveniencia de que, para bien de la República, triunfe una candidatura francamente republicana que haga posible que en las futuras Cortes ordinarias prevalezcan los principios básicos de orden, derecho, justicia, paz, etc., etc., pactará el partido radical en ciertas circunscripciones, circunstancialmente no más, con elementos de la derecha republicana, o con otros que aún no hicieron profesión de fe en el republicanismo?

—Los pactos electorales habrán de acordarlos las organizaciones de cada provincia. ¿Con quién? No lo sé. Pero si mi voz fuera escuchada, yo

EL DISCURSO DE MAURA EN EL «CINE» DE LA OPERA

Para remediar los males que han dejado los Gobiernos no hay otro camino que encuadrar dentro de la Constitución todo lo que signifique en España fuerzas afines

El futuro Parlamento será ingobernable por las luchas que internamente sostienen todos los partidos

La República no puede ser más que demagogia, espíritu de clase o anarquía

Madrid, 16.—Conforme estaba anunciado, ayer dió su anunciada conferencia en el «cine» de la Opera el jefe del partido republicano conservador, don Miguel Maura.

A las doce menos veinticinco minutos apareció en el escenario el orador, y su presencia fué acogida con una prolongada ovación.

Todos recordarán—lo habréis oído cien veces y lo habréis leído otras tantas—que los adversarios del régimen

—los monárquicos o monarquizantes—han venido haciendo tema de batalla y de combate, durante los dos años que ha durado el Gobierno de coalición republicano-socialista, «este argumento: «La República no puede ser más que esto: demagogia, espíritu de clase o anarquía».

La falsedad de este argumento estúpido está a la vista. Aquello pasó, y pasó a la Historia para mucho tiempo. La República se entrega en absoluto en las manos de España, y España puede moldearla a su antojo y a su capricho. La República será el 19 de Noviembre lo que España quiera.

Y yo tengo que decir que, siendo eso así, por el camino que vamos todos, todos sin distinción, las derechas y las izquierdas, los de arriba, los de en medio y los de abajo, España va camino del desastre, y, precisamente, del desastre del que se quiere huir.

La obra de las Constituyentes no pueden juzgarla serenamente los hombres de esta generación

Han pasado a la Historia las Cortes Constituyentes; tienen ellas grandes detractores y tienen también panegiristas. La obra de las Cortes Constituyentes, que ha sido en gran parte demoleadora, no podemos juzgarla serenamente los hombres de esta generación. Aun en aquellas cosas que han sido para nosotros, hombres conservadores, más dolorosas y más dañinas, puede haber un germen suficientemente vital para ocasionar una reacción saludable en el espíritu público y un rumbo nuevo en los destinos de España.

Analizó después el orador la situación de España hasta el momento actual, y dijo que con la disolución de las Cortes Constituyentes había quedado cerrado el período revolucionario.

El remedio de los males de los Gobiernos

«Para remediar los males que han

NO DEJE DE VER Carnet amarillo super-producción Fox ELISSA LANDI y LIONEL BARRYMORE hablada en español, por Dobles

diría a los radicales de España lo que he dicho y han acordado los radicales de Sevilla: cualquier coalición es posible con quienes confiesen y defiendan la República; ninguna coalición es posible con quienes nieguen o ataquen la República.

No renuncia el Gobierno a nada que acentúe la pacificación del país

Entre tanto las elecciones se efectúan, renuncia el Gobierno a poner en práctica algunas determinaciones que el señor Lerroux anunció como necesarias y que fueron muy bien recibidas por la opinión, por ejemplo, la sustitución de algunos presidentes de Jurados mixtos por personal idóneo?

—El Gobierno no renuncia a nada, absolutamente a nada, que acentúe la pacificación del país, bien perceptible. Claro que la adopción de las medidas futuras ha de ajustarse a la realidad de hallarnos en pleno período electoral.

Los presupuestos

Dado que los Presupuestos han de prorrogarse por precepto constitucional durante un trimestre, y que en los mismos figuran consignaciones para servicios puramente circunstanciales del pasado año y para otros de carácter permanente, que la experiencia ha venido a enseñar que son innecesarios; y supuesto también que haya otros servicios muy convenientes sin consignación o con dotación insuficiente, ¿cabría, dentro de la prórroga, efectuar transferencias que no aumentasen ni una sola peseta la consignación global de los respectivos Departamentos ministeriales?

—Como las Cortes han de funcionar algunos días durante el actual trimestre, ellas dirán.

La lucha electoral y las derechas

Al volver a tratar de las elecciones observó que la lucha electoral, en una democracia bien entendida, no es más que la contraposición, la pugna de unos programas contra otros, en demanda del sufragio.

Del partido radical dijo que era un gran partido que tiene su programa tradicional, pero que, aunque ha gobernado veinte días, no se vio ni asomo de aquel programa.

«El programa electoral del partido radical aún está inédito; no lo conocemos.»

De los partidos de la derecha dijo que eran una amalgama, cuya sola contemplación da pavor, porque a los efectos electorales van unidos los integristas, carlistas, tradicionalistas, alfonsinos, donjuanistas, Acción Popular en sus tres matices y los agrarios.

En esa amalgama están comprendidos incluso los monárquicos. «¿Pero es que España está tan loca—se preguntó el orador—que considera que se puede obtener el triunfo con tales amalgamas?»

El futuro Parlamento será ingobernable

Consideró que el futuro Parlamento será ingobernable, por las luchas que internamente sostienen todos los partidos.

Aseguró que el Parlamento es el sistema legal y que su desaparición, como propugnan los fascistas, es la revolución. Revolución de la que ellos no recogerían sus frutos, sino el marxismo, que tiene controladas las masas obreras.

«Si para llegar a conseguir un Gobierno honrado y noble fuera preciso—añadió—el máximo sacrificio de mi eliminación de la vida política, llegaría a él por patriotismo.»

Recomendó a los futuros electores que al emitir su voto no tuvieran en cuenta sus angustias pasadas y que no den su sufragio contrariamente a sus convicciones republicanas, por presiones.

Eludió su responsabilidad por lo que pueda ocurrir si no se atienden sus consejos para una estrecha unión de partidos republicanos.

Riofrío de Rianza ha sido dotado de alumbrado público

Riofrío de Rianza.—Día de júbilo ha sido para este vecindario la inauguración del alumbrado público de que ha sido dotado este pueblo por el propietario de la fábrica de electricidad de Santibáñez, señor Hugo.

Al acto se le dió la solemnidad que requería. Concurrieron el señor Hugo y su esposa, siendo recibidos a la entrada de la población por las autoridades y vecindario en pleno, con la banda de música de la villa de Rianza.

La comitiva marchó directamente

«En estos momentos—aseguró—es posible toda propaganda libre, pero, precisamente en estos momentos en que se puede ejercer el derecho ciudadano con plenitud de poder, parece como que una ola de demencia nos ha arrebatado a todos, y en plena locura están arriba, en medio y abajo.»

La caída de Azaña y el Decreto de disolución

Detalló las incidencias de la crisis de Septiembre y Octubre, y atacó al Gobierno Azaña, que si cayó fué porque el ambiente le asfixiaba.

TEATRO CERVANTES

Mañana, día 17, martes de fémia a las siete y diez y media de la noche MAGISTRAL PROGRAMA la película hablada en español (por dobles) UN YANKI EN LA CORTE DEL REY ARTURO El mayor éxito de risa cinematográfico Pida sus localidades con anticipación

Señoras y señoritas: butaca, 0,55

Caballeros: butaca, 1,05

«Surgió el Gobierno del señor Lerroux, que, por eso—porque así habían sido los consejos al Jefe del Estado—, hubo de cargar con los partidos causantes del desastre, y, además, comparecer ante las Cortes, se liquidó en dos sesiones que quedarán como un signo indeleble de la miseria de los hombres cuando anteponen su pasión menuda y personal al bien general de la nación.»

«Al surgir la crisis, nuevamente se aconsejó la formación de un Gobierno de izquierdas. ¿Por qué? Porque durante las dos crisis ha planeado por encima del Palacio Nacional y de todos los partidos políticos el fantasma del Decreto de disolución. Y la perspectiva de ese Decreto ha emponzoñado toda la tramitación de aquellas crisis.»

La lucha electoral y las derechas Al volver a tratar de las elecciones observó que la lucha electoral, en una democracia bien entendida, no es más que la contraposición, la pugna de unos programas contra otros, en demanda del sufragio.

Del partido radical dijo que era un gran partido que tiene su programa tradicional, pero que, aunque ha gobernado veinte días, no se vio ni asomo de aquel programa.

«El programa electoral del partido radical aún está inédito; no lo conocemos.»

De los partidos de la derecha dijo que eran una amalgama, cuya sola contemplación da pavor, porque a los efectos electorales van unidos los integristas, carlistas, tradicionalistas, alfonsinos, donjuanistas, Acción Popular en sus tres matices y los agrarios.

En esa amalgama están comprendidos incluso los monárquicos. «¿Pero es que España está tan loca—se preguntó el orador—que considera que se puede obtener el triunfo con tales amalgamas?»

El futuro Parlamento será ingobernable

Consideró que el futuro Parlamento será ingobernable, por las luchas que internamente sostienen todos los partidos.

Aseguró que el Parlamento es el sistema legal y que su desaparición, como propugnan los fascistas, es la revolución. Revolución de la que ellos no recogerían sus frutos, sino el marxismo, que tiene controladas las masas obreras.

«Si para llegar a conseguir un Gobierno honrado y noble fuera preciso—añadió—el máximo sacrificio de mi eliminación de la vida política, llegaría a él por patriotismo.»

Recomendó a los futuros electores que al emitir su voto no tuvieran en cuenta sus angustias pasadas y que no den su sufragio contrariamente a sus convicciones republicanas, por presiones.

Eludió su responsabilidad por lo que pueda ocurrir si no se atienden sus consejos para una estrecha unión de partidos republicanos.

A continuación el joven propagandista católico, don Agustín Merino, pronunció un vibrante discurso haciendo la apología de las Ordenes religiosas y atacando a las leyes que las impiden dedicarse a la enseñanza.

Subraya que los antiguos alumnos de los Hermanos Maristas, al verlos hoy perseguidos, se unen a ellos en un mismo sentimiento de gratitud y de cariño.

Seguidamente, el abogado don Venancio Reguera, leyó unas cuartillas exaltando la labor realizada en Segovia por las Ordenes religiosas que se dedicaron a la enseñanza. Subraya cómo todas ellas tenían colegios donde se educaban gratuitamente los hijos de los pobres. Termina indicando que, por ausencia del presidente, habla en representación de la A. F. A. R.

Don José Luis Cantón, director del colegio que fué de los Hermanos Maristas, lee a continuación unas cuartillas elogiando la labor de la Asociación de Padres de Familia de Segovia, que ha acogido bajo su tutela todos los colegios que estuvieron a cargo de las Ordenes religiosas. Promete poner todo su entusiasmo en el desarrollo de la labor que se le ha encomendado.

Por último, el presidente de la Asociación de Padres de Familia, don Leonardo Láinez, pronunció breves y elocuentes palabras en elogio de las Ordenes religiosas y subrayando su esperanza de que un día, no lejano, volverán a encargarse otra vez de la enseñanza.

Todos los oradores escucharon fríamente y con prolongadas ovaciones.

Café-restaurant La Unión

MENÚ PARA EL DIA 17 DE OCTUBRE Entremeses variados. Huevos al plato. Merluza en dos salsas. Solomillo a la jardinera. Postres variados. PRECIO DEL CUBIERTO, 4,50 PESETAS Se sirven bodas y banquetes. Precios económicos

LOECHES La más eficaz agua purgante natural que NO IRRITA

El partido radical y las elecciones —¿Cuál será la posición del partido radical ante posibles exigencias, en el orden electoral, de los ministros representantes de otros grupos políticos? —La posición del partido corresponderá en cada provincia a los

Los... En Se... pacios... sin es... En Jo... Un g... La Asa... han re... tes. E... misa d... iglesia... varios... acto re... El p... católic... pe, ex... viar al... el crist... pueblo... acudan... tuará e... Don... anuci... el mun... el crist... El p... y se ca... El Co... Tole... pacific... Anoc... una h... bajo co... la Asa... Entreg... Ceut... celebr... bander... mero 8... Repúbl... pas. As... de la c... un... e hizo... niola... Las... reglam... ante la... Los... Asamb... del pa... lucha... ral es... los par... Cobar... Sevi... misa c... don M... de eda... recer l... ta, se... les afe... de los... bofetá... Sánchez... ponían... el y l... causán... agreso... El b... dados... Sevilla... seun... el bá... Las d... bien... Sevi... elección... tradici... adopta... siguien... Dor... Valcu... Gines... Por... don J... Falta... Los... progr... unido... la cap... Señ... nel... Rodri... Por... vez L... villa;... don... González... nel... Bravo... Fet... tratat... día 2... clame... de co...

Los socialistas de Oviedo irán a las elecciones en alianza con los comunistas, condicionada por éstos a que no figuren como candidatos los ex diputados de aquella significación

En Sevilla ha quedado formado el frente de derechas. Los socialistas de San Sebastián son opuestos a pactos electorales con los partidos republicanos. El ministro de Agricultura dice que se ha encontrado sin estadísticas en el Ministerio y combata la política de los Gobiernos anteriores al de Lerroux. En Jerez se suspendió una conferencia socialista por la presencia de elementos de la C. N. T. y de la F. A. I. que agredieron a los primeros a la salida

Un grupo de mozalbetes, después de derribar al beneficiado de la Catedral de Sevilla, que es septuagenario, le golpean bárbaramente en el suelo

La Asamblea de Juventudes católicas de Toledo.—Los actos finales de la Asamblea de Juventudes católicas han resultado también muy brillantes. En la Catedral se celebró una misa de comunión. A mediodía, en la iglesia de San Ildefonso, presidiendo varios obispos, tuvo lugar un nuevo acto religioso.

Le atracan y le dejan en estado preagónico

Málaga.—En el parque fué encontrado en estado preagónico Antonio Fernández Becerra, guarda del almacén del consignatario señor Curdera. A la víctima le habían desaparecido el dinero y diversos objetos de valor que llevaba encima.

agraria el pleno dominio para que el propietario administre.

Terminó diciendo que sólo se obró por complacer a partidos, olvidándose que las posibilidades económicas tienen un límite.

También habló el gobernador civil. Tiro al salir los socialistas de una conferencia. Un joven herido

El presidente de las Juventudes católicas de España, don Alfredo López, excitó a los jóvenes a desagraviar al cardenal Segura, recomendando estudio y acción. Los alentó a que acudan a la peregrinación que se efectuará en Marzo.

Las fiestas de Santa Teresa de Jesús en Avila

Avila.—Se han celebrado, con enorme concurrencia y extraordinario fervor religioso, las fiestas en honor de la Patrona de esta ciudad Santa Teresa de Jesús. Durante los oficios divinos, la Catedral aparecía abarrotada de fieles. La misa pontifical fué oficiada por el obispo. El desfile duró una hora. Al llegar a la plaza de Santa Teresa el gentío prorrumpió en aplausos.

Jerez.—En el local de la Agrupación Socialista se anunció que daría una conferencia el ex diputado a Cortes don Antonio Roma Rubies.

El presidente de la organización, pretextando la indisposición del conferenciante, suspendió el acto. La causa real de la suspensión fué que en el local había bastantes elementos de la C. N. T. y de la F. A. I. Sindicatistas y anarquistas comenzaron entonces a cantar el himno anarquista y a vitorear a aquellas dos organizaciones. Luego abandonaron el local y se situaron junto a la puerta de entrada esperando la salida de los socialistas. Al aparecer éstos sonaron varios disparos. Parece que los tiros iban dirigidos a la habitación que ocupaba el señor Roma Rubies. Este resultó ileso. Un proyectil alcanzó al joven Juan Mendoza Gil, que resultó herido grave.

Don Angel Herrera pronunció la anunciada conferencia, diciendo que el mundo agoniza porque se debilita el cristianismo en la conciencia de los pueblos.

Por la tarde se celebró la tradicional despedida de la Santa a su madre adoptiva, Virgen de la Caridad. Muchos balcones lucían colgaduras.

La Guardia civil se retiró después de practicar ocho detenciones.

El Comité de huelga recomienda la vuelta al trabajo

Toledo.—Hoy continúa la huelga, pacíficamente.

Un discurso del ministro de Agricultura

Zaragoza.—Se celebró la primera sesión de la Conferencia Económica Aragonesa. Presidió el gobernador civil, asistiendo las autoridades de las cuatro provincias de la región. Concurrieron también los señores Marraco y Feced. Este pronunció un discurso, lamentándose de que al llegar al Ministerio se encontrara sin estadísticas, por lo cual tiene que gobernar sin las bases indispensables. Condenó que haya predominado el sectarismo y afirmó que se necesita una política económica. Hay que pacificar los espíritus, llevando a la propiedad no afecta a la Reforma

La Policía practicó varias detenciones, entre los que figura Manuel Domínguez «El apurado».

Anoche se repartió profusamente una hoja ordenando la vuelta al trabajo con motivo de haber terminado la Asamblea de Juventudes católicas.

La Asamblea de obreros de la fábrica de armas de Trubia, ha rechazado la fórmula del gobernador, acordando mantener la huelga.

Entrega de una bandera al batallón de Cazadores número 8

Ceuta.—Con gran solemnidad se celebró ayer el acto de entregar una bandera al batallón de Cazadores número 8. Tuvo lugar en el muelle de la República, donde formaron las tropas. Asistió el alto comisario, la esposa del cual fué madrina. Esta pronunció un discurso de tonos patrióticos e hizo un canto a la bandera española.

Los socialistas de Oviedo irán a las elecciones unidos con los comunistas

Oviedo.—En la reunión de los socialistas se, acordó la alianza con los comunistas en las próximas elecciones, prescindiendo de los republicanos.

Las tropas hicieron las descargas reglamentarias, desfilando después ante las autoridades.

En la plaza de España, de Madrid, un arquitecto mató esta mañana a tiros a un compañero y seguidamente se suicidó

En un pueblo de Teruel se amotinó anoche el vecindario porque se prohibió celebrar una capea nocturna. El ministro de Hacienda dice que la economía española tiene que encauzarse por los derroteros que señala el Banco de España

Disposiciones de la «Gaceta»

La de hoy publica una circular disponiendo que todas las plazas de directores y secretarios de nuevos Centros de Segunda Enseñanza que no han sido cubiertas en concurso entre catedráticos, se anuncien nuevamente a concurso condicional e interino entre los encargados de curso que figuran en las listas publicadas por el ministerio.

Por su parte, los comunistas han acordado aceptar esa alianza, condicionándola a someter a referéndum el nombramiento de candidatos, excluyendo a los diputados de las últimas Cortes.

Un arquitecto mata a otro a tiros

Madrid.—Alas once de la mañana, en la Plaza de España, el director de la Compañía Asturiana de Minas, don Manuel Martínez, arquitecto, fué muerto a tiros por el también arquitecto don Manuel Lillo Castejón.

El problema de La Cabrera

Madrid.—El ministro de Obras públicas ha manifestado que recibió la ponencia interministerial designada para estudiar el problema de La Cabrera (León), acordando llevar al próximo Consejo varios Decretos de creación de escuelas y un Dispensario de Sanidad en aquella región.

Según los testigos presenciales del hecho, la víctima esperaba en aquel lugar la llegada de un autobus cuando se acercó el señor Lillo, quien sin mediar palabra hizo varios disparos sobre el señor Martínez. Este, mortalmente herido, cayó de rodillas y en esta posición recibió otros dos balazos.

El día 25 saldrá el señor Guerra del Río para visitar las obras hidráulicas de Jaén, Córdoba, Sevilla y Cádiz.

El autor del crimen rápidamente se aplicó el arma a la boca e hizo otro disparo, que también le causó la muerte instantánea.

Tranquilidad en toda España. Recrudescimiento de la huelga de Mataró. Los incidentes ocurridos ayer a la salida de la conferencia del señor Gil Robles

Acercó de los móviles del crimen circula la siguiente versión, que parece verosímil: Recientemente, al agresor pidió trabajo a la víctima, pero el señor Martínez no pudo proporcionárselo. También el señor Martínez formó parte

Madrid.—El ministro de la Gobernación informó a los periodistas de que había sido visitado por el gobernador general de Cataluña, participándole que la situación social de

San Sebastián.—Se ha celebrado la Asamblea de las Juntas provinciales del partido socialista, tratando de la lucha electoral. La orientación general es opuesta a pactos electorales con los partidos republicanos.

Madrid.—El Tribunal de Garantías Constitucionales no podrá instalarse en el palacio del duque de Medinaceli por haberse negado a venderlo su propietario.

Cobarde agresión al beneficiado de la Catedral de Sevilla

Sevilla.—Cuando se dirigía a decir misa el beneficiado de la Catedral don Manuel Sánchez, de setenta años de edad, unos mozalbetes, que al parecer habían bebido más de la cuenta, se mofaron de él. El beneficiado les ateo su conducta y entonces uno de los camorristas le derribó de una bofetada. Ya en el suelo el señor Sánchez, los demás sujetos que componían el grupo se arrojaron sobre él y le golpearon despiadadamente, causándole diversas contusiones. Los agresores huyeron.

CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES TIPOS ULTIMA NOVEDAD CALIDAD EN LA IMPRESION RAPIDEZ EN LA ENTREGA TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFIAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO

Las derechas, unidas en Sevilla. También se han unido los republicanos

Sevilla.—Acción Popular va a las elecciones unida con agrarios y con tradicionalistas. En el mismo acto de adoptar el acuerdo se nombraron los siguientes candidatos:

Don Jesús Pavón, don Valeriano Valcuesta, don Jaime Oriol y don Ginés Martínez, por la capital.

Por la provincia, don Manuel Beta, don José Rojas y don José Illanes. Falta cinco puestos todavía.

Los radicales, radicales socialistas, progresistas y mauristas también irán unidos a la lucha. Los candidatos por la capital son:

Señor Martínez Barrios, don Manuel Blasco, don José Rebollo y don Rodrigo Fernández.

Por la provincia, don José González Labandera, actual alcalde de Sevilla; don Ramón González Sicilia, don Estanislao Campo, don José González, don José Centeno, don Manuel Sánchez, don Manuel García Bravo Ferrer y don José Huesca.

Los agrarios de El Ferrol

Ferrol.—Entre los asuntos que se tratarán en el Congreso agrario del día 29, figurará el relativo a la proclamación de candidatos, desligados de compromisos políticos.

COÑAC DOMECCO FINO LA INA Amontillado Macharnudo CHAMPAGNE DOMECCO

aquella región presenta buen aspecto aunque se ha recrudecido la huelga de Mataró. Para resolver ésta se han iniciado gestiones.

Añadió que ayer hubo tranquilidad a pesar de los numerosos actos políticos que se celebraron.

Respecto a los incidentes subsiguientes al mitin del Monumental y por si Gil Robles piensa entablar alguna reclamación—dijo—tengo pruebas que acreditan que mis órdenes para impedir toda manifestación se cumplieron fielmente. Luego mostró a los informadores el croquis de la situación de las fuerzas durante el acto y afirmó que los pequeños incidentes tuvieron lugar en sitio apartado de la entrada del cine, practicándose varias detenciones.

¿Dónde será instalado el Tribunal de Garantías?

Madrid.—El Tribunal de Garantías Constitucionales no podrá instalarse en el palacio del duque de Medinaceli por haberse negado a venderlo su propietario.

Vecindario amotinado por prohibirse una capea

Teruel.—Comunican del pueblo de Puertomugulvo que ante la prohibición de una capea nocturna se amotinó el vecindario e insultó a las autoridades. Los más exaltados pretendieron soltar una res. Entonces intervino la Benemérita, que fué agredida. Oyéronse varios disparos sin que resultaran víctimas.

La Guardia civil se retiró después de practicar ocho detenciones.

La unión de los republicanos de Teruel

Teruel.—Regresó a Madrid el ministro de la Guerra después de celebrar varias reuniones con los representantes de los grupos republicanos.

El próximo domingo se reunirán nuevamente para decidir.

Después de herir a dos guardias urbanos es muerto por un tercero

Sevilla.—En el pueblo de Arahál, un borracho que se hallaba en una casa de lencinismo originó fuerte escándalo. Intervinieron dos guardias urbanos y ambos resultaron heridos por aquél. En defensa de sus compañeros acudió otro guardia que mató de un tiro al beodo.

Los sindicalistas impiden que se celebre un mitin comunista

Sevilla.—El mitin comunista que iba a celebrarse ayer en Alcalá de Guadaíra, se suspendió a causa de que los elementos de la C. N. T. irrumpieron en el local y rompieron las sillas.

La huelga en la fábrica de Trubia

Oviedo.—La Asamblea de obreros de la fábrica de armas de Trubia, ha rechazado la fórmula del gobernador, acordando mantener la huelga.

MENCHETA

Enfermera se necesita para clínica «Razón», en la Administración de este periódico.

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las efectúan:

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial; matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de diez a once de la mañana.

Don Eutiquiano Rebollar (medicina interna), los sábados, de nueve a once de la mañana.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica..... 680.8 Dirección del viento..... Oeste. 18.2 Temperatura máxima.....

EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica..... 681.7 Dirección del viento..... Sur. 2.0 Temperatura mínima (protegido)..... 2.0 Pronóstico del tiempo, despejado.

Madrid.—El ministro de la Gobernación informó a los periodistas de que había sido visitado por el gobernador general de Cataluña, participándole que la situación social de

MOZO-OPTICO

El mejor surtido en lentes y gafas. Especialidad en cristales Puntual Zeiss y Meniscos. Se sirven las recetas de los señores oculistas en veinticuatro horas

PRECIOS COMO NADIE CASA MOZO ISABEL LA CATOLICA, 5

AVISO AL PUBLICO

El ya conocido industrial Antonio Hornanz, tiene el gusto de comunicar al público en general, que el miércoles, día 18, abrirá el establecimiento de carnes del que se ha hecho cargo, sito en la calle de Juan Bravo, número 27 (al lado de la platería «La Salyer»), en el que encontrarán gran surtido de carnes de vaca, ternera y cordere, a precios corrientes.

Para los jugadores de lotería

El vendedor ambulante de loterías de la Administración de Segovia, número 1, Melitón Bravo, vendió el viernes, día 16 del corriente, las participaciones equivocadas de peseta para el sorteo del día 21 de este mes, pertenecientes al número 10.598. Así lo pone en conocimiento del público para que los poseedores que lleven dichas participaciones sepan que el verdadero número es el 10.698.

Se vende una máquina giratoria, seminueva. Para tratar con Felipe Alvarez, en Navalmanzano.

Se necesita un oficial para taller de carpentería, que sepa algo de fragua. Para tratar con el dueño Casiano de Lucas Sanz, en Cantalejo (Segovia).

Dependiente de tejidos, se ofrece con varios años de práctica y con informes a satisfacción. Informarán en esta Administración.

Niñera se necesita. Santa Ana, 10, principa, derecha.

Criada sabiendo de cocina, se necesita. Razón, en la Administración de este periódico.

Rosalía García Sobrados (MODISTA)

ofrece su nuevo domicilio

Plazuela de la Rubia (travesía), número 9

CORSETERA

Señorita Petra Antón hace fajas-corsés a la medida y precios económicos.

CALLE CRONISTA LECOA 6, 2.

Se venden terneras seleccionadas desde 100 pesetas, a 250, de pura raza holandesa, todo el año. Para tratar, con Víctor Martín, en Sebúlcor, Sucursal, vaquería Goya, en Madrid, teléfono 71239, Víctor Martín.

Para combatir el frío

Cueros, pollizas, checos, trincheras, gabardinas, abrigos, mantas de cama y agita, todo surtido, en LA ARAGONESA

San Francisco, 13 y Juan Bravo, 29

Pensión Chiclanero

JOSE GOMEZ

San Quintín, número 10, 1.

Pensión completa, desde 8 pesetas (Esquina a Bellón y Plaza de Oriente)

Todo confort Teléfono 22013

MADRID

Se alquilan en sitio céntrico, locales propios para almacenes, industria u otros. Razón, en la Administración de este periódico.

Se vende en Prádena, una casa situada en la calle de la Plaza, el mejor sitio de este pueblo, para cualquier industria; es propiedad de Salustiana Martín, se vende barata y se dan facilidades para el pago. Para tratar, en el mismo, con don Blas Suez López, o en Segovia, con Víctor Matesanz, José Zorrilla, número 8.

Acceptaria la compañía de señora sola, viaje a Rusia económico, anunciado por «Heraldo de Madrid», gastos a medias. Señor P. Volga, lista de Correos.

Se vende un choto mestizo, de seis días, y una vaca holandesa cumplida a hacer el tercer parto. Para tratar, en José Zorrilla, 179.

Se venden dos parejas de bueyes de vida. Para tratar, con don Emilio Alvarez, en Cuéllar.

Se vende una tartana en muy buen uso. Razón, Juana Cubo, en Zarzuela del Monte.

Los mejores aparatos de radio americanos de cinco válvulas, desde 225 pesetas Representaciones González SAN FRANCISCO, 26

Fábrica de piedra artificial

Bloques, pilas, ladrillo y baldosa de cemento, cal, teja y ladrillo ordinario, precios económicos. «Cartera del Lázaro» DOROTEO SAN FRUTOS En Cabeznuela (Segovia)



COMPR-VENTA DE LIBROS ANTIGUOS Y MODERNOS LA LITERARIA LIBRERIA DE OCASION Plaza Mayor, 11 Segovia

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA Merluces... 2.50 Congrio... 1.75 Besugo... 1.25 Pescadilla grande... 1.25 Idem terciada... 1.00 Lenguinadas... 1.00 Sardinas... 0.60 y 0.80 Calamares... 1.75 Almejas... 1.50 En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Curo al dolor de estomago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas, flatulencia y gases de estomago y todas las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

SOLUCION BENEDICTO GLICEROFOSFATO DE CAL Y CREOSOTAL Catarros bronco-pulmonares, bronquitis Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis NO IRRITA EL INTESTINO COMO LA CREOSOTA EN FARMACIAS Por mayor: SAN BERNARDO, 39 (antes 41). MADRID

Bombas Siemens. PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S. A. SANTIAGO, 29 y 31.-TELEFONO 1.800 VALLADOLID

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

El Madrid empató con el Athletic y el Baracaldo vence al Athletic de Bilbao

Madrid, 16.—En el estadio de Vallecas se enfrentaron ayer el Madrid y el Athletic.

En la primera parte, el Athletic se impuso desde los primeros momentos. De tal forma, que lanzó varios saques de esquina contra la portería contraria, antes que los madrileños pudieran corresponder con otras jugadas similares.

El segundo «corner» fué a los tres minutos, y entonces fué cuando advino el primer tanto de los rojiblancos. Sacó Marín la pelota, devolvió Ordóñez, volvió a centrar Marín, Elicegui remató con la cabeza, el balón fué devuelto por el larguero y Buiria le mandó a la red.

Hubo luego nuevos ataques de los rojiblancos, favorecidos por la descohesión de la línea media madrileña, y a los veinticinco minutos, el segundo «goal». Un tiro desde lejos de Arocha, que nadie esperaba, y que sorprendió al propio Zamora, quien, pese a su estirada, no pudo evitar que el balón entrara en la red por segunda vez, rozando la arista.

Dominaba el Athletic, cuando el Madrid obtuvo el primero de sus tantos. Fué el autor Olivares, al rematar un excelente servicio de Eugenio desde el extremo izquierdo, a los treinta y cinco minutos de juego.

En el segundo tiempo, replegado el Athletic, empezaron a dominar los blancos y a endurecerse el juego, hasta el punto de que, en estos segundos cuarenta y cinco minutos, se lesionaron varios jugadores.

A los veinte minutos, en un nuevo saque de esquina, llegó el empate para el Madrid. Centró Samitier, devolvieron los contrarios, y desde la línea, o fuera, sin que sus enemigos hicieran nada por evitar la jugada.

LA SEMANA SOCIAL

El obispo de Madrid-Alcalá inauguró las tareas pronunciando un magnífico discurso. Habló de los problemas sociales de actualidad y del orden social. Será estéril cuanto se haga por resolver estos problemas si no va animado y vivificado por la doctrina cristiana

Madrid, 16.—En el «cine» del Callao inauguróse ayer esta Semana social con una conferencia pronunciada por el obispo de Madrid-Alcalá. Después de breves palabras de los señores Sangro y don Severino Aznar, quienes dieron cuenta de las adhesiones recibidas e hicieron la historia de estas jornadas, el doctor Eijo se dirigió a los concurrentes congratulándose de ver reanudada esta Semana social, magnífico instrumento de apostolado del que tanto puede esperar la España católica.

Elogió a los profesores que tomarán parte en las conferencias, y refiriéndose a los problemas sociales de actualidad, dijo que todo cuanto se discurre y se haga para recobrarlas, será estéril sino va animado y vivificado por la doctrina cristiana. Añadió que la historia verdadera del progreso humano enseña que aquella doctrina no ha abatido nunca a los pueblos, sino que ha tendido a levantar a los pobres, a los humildes y a los caídos.

Dijo a continuación que el impulso de mejoramiento que late en el corazón del mundo exige la reforma social, afirmando que no será cristiano quien no ayude a resolverla, porque no lo son quienes no sienten la justicia ni la caridad, que consisten en que se dé a cada uno lo suyo.

Refiriéndose al orden social, manifestó que se clama contra los que perturban con sus extremismos y violencias, debiéndose clamar también contra los que dan lugar con sus egoísmos a que haya miles de familias sumidas en la miseria, y a que se ven mujeres, ancianos y niños sin

hogar, durmiendo en las calles y en ellos los porteros de estas casas donde los desvalidos quieren refugiarse.

Desorden social es el pistolero y el atracador y el atentado, pero también lo es que los hombres mueran de hambre. Hay que defender el orden, pero empezando por los de arriba y no por los de abajo, que deben ser asistidos, atendidos y vigilados por los poderosos. Todos deben saber que hay que velar por el orden social, que no se defiende solamente metiendo en la cárcel a los delincuentes y revoltosos. Dijo el doctor Eijo que en el abandono de las clases altas no hay más que desconocimiento e ignorancia de los problemas de nuestro tiempo.

Excitó a todos los católicos a cumplir con sus deberes, que son los que hay que estudiar en la Semana social que inaugura, y cuyos resultados se verán en breve.

El acto terminó a la una menos cuarto de la tarde. El doctor Eijo fué muy aplaudido. El local estuvo totalmente ocupado, y en la presidencia tomaron asiento, además del obispo de Madrid, el auxiliar de Lisboa y el de Oviedo y los vocales de la Comisión organizadora, entre ellos el señor Martín Artajo, representante de la Junta Central de Acción Católica.

El vasco ha marchado a Italia. San Sebastián, 15.—Ayer salió con dirección a Roma, acompañado de su «menager» y otros amigos, el púgil español Paulino Uzcudun, que boxeará el próximo domingo contra Primo Carnera.

Paulino hará entrenamientos a la vista del público el próximo miércoles. Viena, 15.—El periódico «Arbeiter Zeitung» dice que las decisiones adoptadas por el Gobierno de Berlín constituyen una agravación formidable de la «carrera de los armamentos» y un serio aumento de los peligros que amenazan al mundo.

París, 15.—Noticias procedentes de Alemania dicen que la retirada del Reich de la Conferencia del Desarme y de la Sociedad de Naciones debía de estar ya decidida hace algún tiempo, como lo prueba la rapidez con que han sido profusamente repartidas las proclamas del Gobierno y se han adoptado las medidas legislativas.

Se cuenta mucho en Alemania con el Pacto de los Cuatro para aminorar las consecuencias del gesto llevado a cabo, pero no se piensa que dicho Pacto cuenta entre sus factores más principales el haber sido concertado en el cuadro de la Sociedad de Naciones.

Como consecuencia de la decisión del Reich de abandonar la sociedad de Naciones y la Conferencia del Desarme el canciller Hitler está recibiendo numerosos testimonios de fidelidad y aprobación.

Los círculos oficiales italianos ante la actitud de Alemania. Roma, 15.—La Agencia Stefani publicó el comunicado siguiente:

«En los círculos oficiales italianos, las decisiones adoptadas por el Gobierno alemán, aunque inesperadas, han sido acogidas con la mayor calma. Nadie niega que tales decisiones sean graves, sobre todo en sus desarrollos eventuales, pero, en el actual estado de cosas, es necesario mirar la situación tal cual es y examinar cómo será posible ponerla en camino hacia un acuerdo. El contenido y el tono del discurso del canciller Hitler y de los mensajes dirigidos al pueblo alemán, no cierran todas las puertas, teniendo en cuenta que en ellos se afirma de nuevo categóricamente el deseo por parte de Alemania de una colaboración para la paz.»

En los círculos oficiales italianos se reconoce que, a consecuencia de la retirada de Alemania, la Conferencia del Desarme no puede continuar sus sesiones y se impone un aplazamiento. Esto en espera de que se planteen condiciones necesarias y suficientes para un nuevo examen del problema en toda su extensión.»

Excitó a todos los católicos a cumplir con sus deberes, que son los que hay que estudiar en la Semana social que inaugura, y cuyos resultados se verán en breve.

El acto terminó a la una menos cuarto de la tarde. El doctor Eijo fué muy aplaudido. El local estuvo totalmente ocupado, y en la presidencia tomaron asiento, además del obispo de Madrid, el auxiliar de Lisboa y el de Oviedo y los vocales de la Comisión organizadora, entre ellos el señor Martín Artajo, representante de la Junta Central de Acción Católica.

Un muerto y varios heridos en accidente ferroviario

Barcelona, 15.—Comunican de Lérida que en el kilómetro 185 de la línea de Zaragoza a Barcelona, y entre las estaciones de Lérida y Vilanodeta,

chocaron dos trenes, el mixto de Zaragoza a Barcelona y un mercancías, procedente de esta última ciudad. El choque fué violentísimo, quedando destrozados y fuera de la vía varios vagones. También sufrieron enormes destrozos los tenderos de ambas locomotoras. Resultó muerto el mozo de tren Rafael Zamboneta, y heridos de consideración el conductor, Rogelio Gallego, de Barcelona; el mozo de tren José Alsua, de Lérida; el mozo de tren Eleuterio Martín Reboco, de Manresa; el maquinista Juan Belloch, y los pasajeros Francisco Vila y Juan Llasterra. La vía quedó interceptada.

Alemania y la Sociedad de Naciones

Hitler recibe muchas adhesiones

La decisión de Alemania agrava la situación mundial

Viena, 15.—El periódico «Arbeiter Zeitung» dice que las decisiones adoptadas por el Gobierno de Berlín constituyen una agravación formidable de la «carrera de los armamentos» y un serio aumento de los peligros que amenazan al mundo.

París, 15.—Noticias procedentes de Alemania dicen que la retirada del Reich de la Conferencia del Desarme y de la Sociedad de Naciones debía de estar ya decidida hace algún tiempo, como lo prueba la rapidez con que han sido profusamente repartidas las proclamas del Gobierno y se han adoptado las medidas legislativas.

Se cuenta mucho en Alemania con el Pacto de los Cuatro para aminorar las consecuencias del gesto llevado a cabo, pero no se piensa que dicho Pacto cuenta entre sus factores más principales el haber sido concertado en el cuadro de la Sociedad de Naciones.

Como consecuencia de la decisión del Reich de abandonar la sociedad de Naciones y la Conferencia del Desarme el canciller Hitler está recibiendo numerosos testimonios de fidelidad y aprobación.

Los círculos oficiales italianos ante la actitud de Alemania

Roma, 15.—La Agencia Stefani publicó el comunicado siguiente:

«En los círculos oficiales italianos, las decisiones adoptadas por el Gobierno alemán, aunque inesperadas, han sido acogidas con la mayor calma. Nadie niega que tales decisiones sean graves, sobre todo en sus desarrollos eventuales, pero, en el actual estado de cosas, es necesario mirar la situación tal cual es y examinar cómo será posible ponerla en camino hacia un acuerdo. El contenido y el tono del discurso del canciller Hitler y de los mensajes dirigidos al pueblo alemán, no cierran todas las puertas, teniendo en cuenta que en ellos se afirma de nuevo categóricamente el deseo por parte de Alemania de una colaboración para la paz.»

En los círculos oficiales italianos se reconoce que, a consecuencia de la retirada de Alemania, la Conferencia del Desarme no puede continuar sus sesiones y se impone un aplazamiento. Esto en espera de que se planteen condiciones necesarias y suficientes para un nuevo examen del problema en toda su extensión.»

Ecos de la provincia

Cuéllar NOTAS SEMANALES Reunión de patronos agrícolas

El pasado domingo se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento de esta villa una reunión de patronos agrícolas, con el fin de organizar debidamente la marcha de la Mutualidad Agrícola de Seguros de Accidentes, y a cuyo acto, según tenemos entendido, acudió buen número de labradores de la localidad.

La vendimia. En los pasados días terminarán las operaciones de vendimia en esta población, habiéndose recolectado un excelente fruto y muy en sazón, lo que hará que, en el presente año, el vino que se coseche sea de una excelente calidad. Todavía hay algunos que están vendimiando los últimos majuelos, estando los lagares en todo su apogeo.

Los quintos. El sábado y domingo pasados, y siguiendo la costumbre de años precedentes, deambulaban por las calles de la localidad los quintos de este año, que, como los de otras poblaciones, sufrieron el correspondiente sorteo en la capital de nuestra provincia el día 8 del corriente. Los mozos del actual reemplazo de esta villa, según nos informan, han sido 56.

Un periodista que recorre Europa. Ayer por la tarde llegó a esta población un joven periodista, Félix Martínez, que salió desde Puente Genil, de la provincia de Córdoba, hace

cinco o seis meses con otros dos compañeros que han abandonado el viaje; el señor Martínez, lleva recorridas, según nos ha manifestado, catorce provincias, y va en viaje de observación habiendo visitado ya Córdoba, Badajoz, Cáceres, Zamora, Salamanca, Orense, Pontevedra, León, Palencia y Valladolid.

Desde esta villa se dirigirá a Segovia después de recorrer los pueblos más importantes de este partido continuando su viaje por Europa con el fin de recoger sus impresiones en unas Memorias que piensa editar sobre todos los pueblos recorridos.

En dicho folleto figurarán las casas comerciales de los sitios que visite, y en el que los industriales estamparán el sello comercial en el álbum que con dicho objeto lleve consigo; habiendo podido observar que ha conseguido varios de esta localidad.

Deseamos al compañero que lleve a efecto su cometido, terminando felizmente su emprendido viaje.

La Fiesta de la Raza. Con motivo de la festividad del día de la Raza, ayer día 12, no hubo oficinas públicas, habiendo ondeado en sus edificios la bandera nacional.

Por tal circunstancia, la banda municipal dió un concierto de once a una en la plaza de la República, y otro de seis a ocho en el mismo sitio, que no se vieron muy concurridos debido a la constante lluvia que no cesó en todo el día de caer.

Los sitios que más concurridos se vieron a la caída de la tarde, fueron los cafés, bares, establecimientos de diversiones como son los salones de baile de manubrio, el cine y otros que estuvieron muy animados.

El tiempo y el campo

Los labradores de esta villa ya pueden sembrar y realizar las operaciones propias de esta época en el campo, pues con los días de lluvia que hemos disfrutado, es de suponer que la tierra esté en las condiciones necesarias para poder llevar a cabo tan importantes operaciones.

El mercado semanal

El celebrado ayer jueves, a pesar de la pertinaz lluvia que no dejó de caer durante todo el día, se vió bastante animado de gente forastera y de la localidad, y en el que entró gran cantidad de toda clase de granos; que se cotizaron a precios aproximadamente como los que rigieron en el último celebrado.

CÓRCOLES

13-10-933.

Nava de la Asunción

Una boda

En el altar de la Purísima, de la iglesia parroquial de Nava de la Asunción, artísticamente engalanada por las amigas de la novia, se ha verificado ayer por la mañana el enlace matrimonial de la encantadora señorita Aurea Galicia Martín, hija de don Mariago y doña Felipa, con el joven Vicente Sobrino Herranz, hijo de los propietarios de esta villa don Tomás y doña Ramona.

Bendijo la unión el virtuoso párroco don J. José D. Zorrilla. Fueron padrinos el padre del novio y doña Mercedes Higuera de Galicia, tía de la novia. Firmaron el acta como testigos don Mariano Barbado y don Manuel Gómez, vecino de Madrid.

La novia vestía elegante traje blanco de georgette de seda, linda corona y precioso ramo de azahar. Llevó la cola del vestido de la desposada la preciosa niña Rosarito Barbado, que iba de largo y vestida de blanco como la novia.

Terminado el acto, al que asistieron más de ochenta personas, se sirvió en casa de los padres del novio un variado y exquisito menú. Lo mismo durante el día que por la noche, hubo baile muy animado en «La Peña Recreativa».

El nuevo matrimonio salió en viaje de novios para Valladolid. Después de su regreso fijarán su residencia en Madrid, donde el novio tiene su destino.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra más cordial enhorabuena, deseándole un porvenir de dichas y venturas.

Corresponsal. 13-10-933.

LOS TEATROS EN JUAN BRAVO

«Dos corazones y un latido», película sonora

Ayer se pasó en el teatro Juan Bravo «Dos corazones y un latido», película sonora que responde al género de la opereta cinematográfica. Gracia en las escenas, corrección en la música, perfección en la fotografía e interpretación deliciosa, son las principales características del film que comentamos.

El asunto no es muy original, pero tiene episodios aislados que le animan y situaciones logradas con bastante maestría.

Lilian Harvey y Henry Garat son los principales intérpretes. La película gustó al público.

EN CERVANTES

«Maridos errantes» y «El hombre que asesinó», películas sonoras

La primera de dichas cintas, proyectada en las funciones del sábado último, editada por la Casa Paramount en clara fotografía y con lujosa presentación, es una narración dramática con tipos episódicos humorísticos bien observados, que puede servir de razonado alegato contra el divorcio. Tiene interés y emoción y sobre todo, un carácter de mujer, de sentimientos maternales tan elevados y puros que bien merece un aplauso efusivo su autor. Son afortunados intérpretes de la obra Clive Brooks, Charles Rugers y Juliette Canto.

En las funciones de ayer domingo se exhibió la cinta, también de la Paramount, denominada «El hombre que asesinó», hablada en español e interpretada por Rosita Moreno, Ricardo Puga, Carlos San Martín, Elena de Algy, Gabriel Algara y Luis Llana.

Es adaptación a la pantalla de una novela de Claude Farrère y adolece de oscuridad en la exposición del asunto y lentitud en su desarrollo, quizá así convenga al ambiente misterioso y oriental de las calles y palacios de Estambul, donde transcurre la acción.

E. N. C.

DE SOCIEDAD

De viaje

Han salido: Para Madrid, el marqués del Arco y familia.

Ha llegado: De Valladolid, el secretario de Cámara de aquel arzobispado don Faustino Herranz.

Petición de mano

Por don Federico Rodríguez, y para su hermano don Carlos, comerciante de Zamora, ha sido pedida la mano de la bella señorita María Magdalena Gozalo Herrero, hermana de nuestro buen amigo don Pedro Gozalo, delegado de la Casa Cross en la provincia de Segovia.

Entre los novios se cambiaron valiosos regalos.

La boda se celebrará en la segunda quincena del próximo mes de Noviembre.

Enhorabuena.

Fallecimientos

Ayer falleció la religiosa de los Establecimientos provinciales de Beneficencia sor Mercedes Martínez Carbonell que, por su abnegación y virtudes y espíritu de sacrificio era muy estimada por todos los asilados en tan humanitaria Institución, habiendo causado su muerte unánime y profundo dolor.

Esta mañana se ha verificado el sepelio del cadáver, con cruz alzada, concurriendo a este fúnebre acto numerosas personas y tomando también

¡Ay mi máquina!...

No se lamenta, señorita, el mal ya está hecho.

Si quiere usted que se la dejen como nueva, llévela inmediatamente a

SANTA EULALIA, 9.—SEGOVIA HIJO DE CANDIDO LOPEZ

COMPRO máquinas de escribir por deterioradas que estén

parte en él la banda de música del Hospicio.

En la presidencia del duelo figuraban el presidente de la Diputación don Gregorio L. Carretero, el secretario y contador de la misma señores de Antonio y Chinchilla, respectivamente, y el conserje de la finada don Epifanio Marinas, canónigo y director del Hospital de la Misericordia.

Descansen en paz la religiosa fallecida y reciban la superiora de los Establecimientos provinciales y sus hermanas en religión nuestro sentido pésame.

También ha fallecido en Madrid don Manuel Cavestany, dueño de la fumistería Española.

El fallecimiento del señor Cavestany, persona respetable por todos los conceptos, ha producido gran sentimiento entre sus amistades y en Segovia, donde contaba con muchas simpatías.

Descansen en paz y reciban su distinguida familia nuestro sentido pésame.

Aniversario

Mañana, a las nueve de la misma, se dirá una misa en la iglesia de San Miguel, en sufragio por el alma de la esposa del corresponsal administrativo de la Prensa de Madrid, don Telesforo Sanz, con motivo de cumplirse el segundo aniversario de su muerte.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- Al señor ingeniero jefe de la Sección Agronómica, 2.000 pesetas.
- A don M. Figueredo, 242,06.
- » I. de Andrés, 391,34.
- » T. González, 238,93.
- » C. Merinero, 120,62.
- » A. Hernanz, 1.032,84.
- » F. de la Torre, 296,10.
- » C. Hernández, 208,05.
- » J. Nougues, 4.224.

ANTES DE COMPRAR CONSULTE...

- VENTAS A PLAZOS
 - Relojes suizos.
 - Bicicletas francesas.
 - Máquinas fotográficas.
 - Baterías de cocina.
 - Vajillas de Checoeslovaquia.
 - Cristalerías Sajonia.
 - Coches para niños y cualquier clase de artículos que desee con diez años de garantía.
- REPRESENTACIONES GONZALEZ San Francisco, 26, principal

Grandes talleres mecánicos para trabajar la madera y taller de carpintería

de VALENTIN GUTIERREZ ¡OJO! Tengo de venta 825 huecos de puerta, balcones, y ventanas de varias medidas, a precios de tarifa. Puertas y ventanas, de 22 pesetas en adelante. Jamba de varias medidas y perfiles, jamba corriente, a 25 pesetas los 100 metros. Pidan tarifas de medidas y precios. San Francisco, 56, (Frente a la Academia)

ALMORRANAS

Fisuras (Varices), Ulceras, Fistulas y toda molestia de ano CURADOS RADICALMENTE EN UNA SOLA SESION

Con testimonios, a disposición de quien lo pida, de enfermos curados por nosotros en la capital y provincia SIN CIRUGIA NI POMADAS MEDIANTE INYECCIONES

POR METODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

En Madrid: INSTITUTO HEMORROIDAL Colonia Los Rosales, Chamartín de la Rosa, de nueve a once

Un Profesor Médico de expresado Centro pasará consulta en la población, fecha y hotel que abajo se expresa. NOTAS INTERESANTES.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con Agua de Carabaña o Aceite de Ricino la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados. Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos, con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Consulta en Segovia, el día 26 de cada mes, de once a una, HOTEL PARIS FORNOS

HERNIADOS: «BRAGUERO ESPAÑA» del Dr. Campos, Médico-Ortopédico. Lo mejor conocido. No comprar otro sin ver éste. En las buenas farmacias y droguerías.

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia, lográndose a la curación radical en muchos casos

Aplicación científica de Bragueros y Aparatos para el mal de Poté, Escoliosis Coxalga, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales, con los últimos adelantos de eminentes Médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Hoyos de viruela, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del olor del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

CONSULTAS POR CORREO En Segovia, el día 26 del actual, HOTEL PARIS FORNOS

Nota interesante El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el DR. J. CAMPOS desde 1911

Instituto de Ortopedia y Cosmética

Augusto Figueroa, 8 MADRID

DIRECTOR J. CAMPOS

Médico-Ortopédico

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y ningún peligro. EXTINCION DE